

688 (VII). ВОПРОС ОБ ОПРЕДЕЛЕНИИ ПОНЯТИЯ «АГРЕССИЯ»

Генеральная Ассамблея,
принимая во внимание свою резолюцию 599 (VI)
от 31 января 1952 года,

принимая во внимание, что в прениях, имевших место по вопросу об определении понятия «агрессия» в Генеральной Ассамблее на шестой и седьмой сессиях и в Комиссии международного права⁷, выяснилась сложность этого вопроса и необходимость подвергнуть тщательному изучению:

- а) различные формы агрессии,
- б) вопрос о том, какое отношение определение понятия «агрессия» будет иметь к поддержанию международного мира и безопасности,
- в) вопросы, возникающие в связи с включением определения понятия «агрессия» в Кодекс преступлений против мира и безопасности человечества и с его применением в рамках международной уголовной юстиции,
- г) вопрос о влиянии определения понятия «агрессия» на осуществление различными органами Объединенных Наций своих функций,
- е) другие вопросы, которые могут возникнуть в связи с определением понятия «агрессия».

принимая во внимание, что надлежит продолжать общие усилия по формулировке общеприемлемого определения понятия «агрессия» в целях содействия международному миру и безопасности и развития международного права,

1. постановляет учредить Специальный комитет из пятнадцати членов, в состав которого войдут следующие государства-члены Организации: Боливия, Бразилия, Доминиканская Республика, Иран, Китай, Мексика, Нидерланды, Норвегия, Пакистан, Польша, Сирия, Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии, Соединенные Штаты Америки, Союз Советских Социалистических Республик и Франция, причем указанный Специальный комитет должен собраться в Центральных учреждениях Организации Объединенных Наций в 1953 году;

2. предлагает этому Специальному комитету:

а) представить Генеральной Ассамблее на девятой сессии проекты определения понятия «агрессия» или проекты объяснения этого понятия;

б) изучить всю совокупность перечисленных выше вопросов, исходя из предположения, что в резолюции Генеральной Ассамблеи будет дано определение;

3. предлагает Генеральному Секретарю сообщить доклад Специального комитета государствам-членам Организации с целью получения их замечаний и включить этот вопрос в предварительную повестку дня девятой сессии Генеральной Ассамблеи.

408-е пленарное заседание,
20 декабря 1952 г.

⁷ Официальные отчеты Генеральной Ассамблеи, шестая сессия, Дополнение № 9, пункт 35 и след.

689 (VII). МЕРЫ К СОКРАЩЕНИЮ ПРОДОЛЖИТЕЛЬНОСТИ ОЧЕРЕДНЫХ СЕССИЙ ГЕНЕРАЛЬНОЙ АССАМБЛЕИ

А

Генеральная Ассамблея,
рассмотрев меморандум Генерального Секретаря о мерах к сокращению продолжительности очередных сессий Генеральной Ассамблеи⁸,

признавая важность принятия надлежащих мер, ведущих к этой цели и совместимых с выполнением Ассамблеей своих функций,

принимая к сведению представленные Генеральным Секретарем замечания и соображения, касающиеся правил процедуры,

1. постановляет учредить Специальный комитет из пятнадцати членов, в состав которого войдут следующие государства-члены Организации: Австралия, Афганистан, Иран, Китай, Нидерланды, Норвегия, Сальвадор, Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии, Соединенные Штаты Америки, Союз Советских Социалистических Республик, Уругвай, Филиппины, Франция, Чехословакия и Чили;

2. предлагает этому Специальному комитету рассмотреть меморандум Генерального Секретаря, а также любые другие относящиеся к этому вопросу сведения, сообщенные ему государствами-членами Организации, и представить свои рекомендации Генеральной Ассамблее на восьмой сессии;

3. предлагает Генеральному Секретарю препроводить доклад Специального комитета государствам-членам Организации на отзыв и включить вопрос в предварительную повестку дня восьмой сессии Генеральной Ассамблеи.

410-е пленарное заседание,
21 декабря 1952 г.

В

Генеральная Ассамблея,
рассмотрев меморандум Генерального Секретаря о мерах к сокращению продолжительности очередных сессий Генеральной Ассамблеи⁹,

признавая необходимость принятия мер, предназначенных для достижения этой цели, без ограничения прав государств-членов Организации, в том числе права полностью и свободно высказываться в прениях на пленарных заседаниях и в различных комитетах,

изменяет правило 2 правил процедуры Генеральной Ассамблеи, которое будет гласить:

«По рекомендации Генерального комитета, Генеральная Ассамблея в начале каждой сессии устанавливает дату закрытия данной сессии».

410-е пленарное заседание,
21 декабря 1952 г.

⁸ A/2206.

⁹ Там же.